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市政に関する一般質問通告一覧 
令和５年第６回半田市議会定例会 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

８月３０日（水） 午前１０時４５分頃～ １． 中 村 和 也 （志民ネット） 

午後１時１５分～ ２． 坂 井 美 穂 （公明党） 

３． 芳 金 秀 展 （創造みらい半田） 

４． 伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ） 

８月３１日（木） 午前９時３０分～ ５． 竹 内 功 治 （創造みらい半田） 

６． 麻 生 七 海 （公明党） 

午後１時１５分～ ７． 小 出 義 一 （志民ネット） 

８． 榊 原 瑞 輝 （創造みらい半田） 

９． 山 本 裕 介 （創造みらい半田） 

９月  １日（金） 午前 9 時３０分～ 10． 有 留 麻 由 （無所属） 

 

 

８月３０日（水）午前１０時４５分頃～ 

 

１． １番議員  中 村 和 也  （志民ネット）  【一問一答】 

１ 孤独・孤立対策について 

（１）「孤独・孤立対策推進法」への対応状況について 

①市内における孤独・孤立の実態について教えてください 

②啓発活動や官民連携体制さらには担当人材の確保など孤独・孤立対策推進法に対応する準備状

況や半田市の考え方について、見解を伺います 

③担当の所管部署ならびに庁内連携体制について、どのような体制になっているか。または、準備してい

るか教えてください 

２ 犯罪被害者等支援について 

（１）犯罪被害者等支援のあり方について 

①半田市が実施している犯罪被害者等支援策について、教えてください 

②犯罪被害者等支援条例を制定すべきと考えるが、見解を伺います 

３ 犯罪加害者等支援について 

（１）犯罪加害者等支援のあり方について 

①再犯防止の観点からも犯罪加害者等を支援する条例を制定し、支援をしていくべきと考えるが、見

解を伺います 

 

 

８月３０日（水）午後１時１５分～ 

 

２． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 
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１ 大規模災害時の迅速かつ的確な被災者支援について 

（１）災害対策基本法に定められている「被災者の援護を図るための措置」の責務の現状について 

①市の責務と定められている、罹災証明書の交付およびその交付に必要な業務の実施体制の確保

の現状はどのようですか 

②生活再建の支援を受けるためのパスポートとなる罹災証明書の交付について、市民への周知はどの

ように行いますか 

（２）迅速で的確な被災者支援のための平常時からの取組みについて 

①被災者台帳を発災後速やかに作成・活用できるように、平常時から、台帳に掲載するデータ項目

の内容、作成と運用にかかる手順やルールをあらかじめ決めるための部門横断的な検討チームを構

築すべきと考えますが見解を伺います 

②被災者支援システムを活用した罹災証明書発行訓練等を職員向け、市民向けに定期的に行うべ

きと考えますが見解を伺います 

（３）「クラウド型被災者支援システム」の活用について 

①罹災証明書の申請手続きで⾧蛇の列ができた被災地の経験をもとに、罹災証明書などのオンライ

ン申請やコンビニでの受け取りが可能な「クラウド型被災者支援システム」を検討していく考えはありま

すか 

 

 

３． ７番議員  芳 金 秀 展 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 子育て支援の現状と今後について 

（１）子育て支援事業検討プロジェクト会議について 

①プロジェクト会議を今後も継続して開催するべきだと思いますが、今後の展望について伺います 

②市民公募委員により多くの市民に入ってもらうべきだと思いますがどうですか 

③本プロジェクト会議と、第７次半田市総合計画や第2期半田市子ども・子育て支援事業計画との

関連性、位置づけについて伺います 

（２）子育て支援事業検討プロジェクト会議の提案書について 

①今回の提案書をどのように受け止め、どのようなスケジュールで実行に移していきますか 

②参加者に対するフィードバックを定期的に行い、参加者が時間を費やした成果を広く周知するべき

だと思いますがどうですか 

③次年度は具体的に何を予算化していく予定ですか 

（３）児童センター・児童館について 

①市内に小学校が13校ある中で、児童センター・児童館が７館は、子育て支援知多半島NO１を

掲げている半田市において適当ではなく、学校への再編、複合化を待たず拠点を増やすべきだと思

いますがどうですか 

②トイレを含めた根本的な施設の躯体の改修に対して、早急に予算化し実行するべきだと思いますが

どうですか 

③開館日数と時間延⾧の要望が多い中、コロナ禍で必死に現場を守ってくれた職員に報いるためにも

人員増加の予算を早急に検討するべきだと思いますがどうですか 

④多様化している子どものニーズ、家庭のニーズ、地域のニーズに対応するため、専門性を兼ね備えた

人材の増員をすることで、児童センターの地域に果たせる役割がより効果的になると思いますがどうで

すか 

⑤マネジメントに⾧けた職員ＯＢが館⾧の職に適しているという理由で配置されていますが、研修など
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を通じて専門性を身に着けることが必要と考えますがどうですか 

 

 

４． ４番議員  伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 

１ ラーケーションについて問う 

（１）半田市におけるラーケーションについて 

①半田市としてラーケーションの導入に至る経緯を教えてください 

②ラーケーションのメリットとデメリットに関してはどのように考えていますか 

③ラーケーションに期待することは何ですか 

（２）児童、生徒、保護者の誘客に向けた取り組みについて 

①ラーケーション効果による誘客の為にどのような準備がされてきましたか。また、その効果をどのように

考えていますか 

②半田市も誘客に向けて積極的にチャレンジすべきと考えますが見解を伺います 

２ 中学校部活動改革について問う 

（１）中学校部活動改革の取り組みについて 

①半田市の中学校部活動改革の目的と内容を教えてください 

②地域のスポーツクラブや文化活動団体との受入調整は進んでいますか。現状を教えてください 

③休日の部活動を廃止したのち地域での活動に、どれくらいの生徒が参加すると想定していますか 

④中学校部活動改革に伴い保護者の経済的負担は増加しますか 

⑤今後、中学校部活動改革に期待することは何ですか 

 

 

８月３１日（木）午前９時３０分～ 

 

５． １９番議員  竹 内 功 治  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 子育て支援の新たな取組みについて 

（１）「こども家庭庁」を設立したことによる、半田市の新たなこども施策について 

①今年４月に「こども家庭庁」が設立したことで、半田市のこども施策にどのような変化がありますか 

②こども施策を社会全体で推進していくため、「こども基本法」が施行されました。具体的には、何をど

のように推進していく考えですか 

③「こども基本法」では国が「こども大綱」を策定した後、地方自治体が「こども計画」を定めるよう努め

るものとしています。今後、半田市は「こども計画」の策定の有無や内容等について、どのように考え

ていますか 

④国はこども施策の計画、実施、評価にあたり、その対象となるこどもや若者の意見を反映させる義務

があるとしています。そのためには、こどもや若者の意見を集める会議体や市民参加など、オンラインも

含めた環境づくりが必要になると考えます。今後、こどもや若者の意見反映の方法について、どのよう

に取組んでいきますか 

２ 家庭で一緒に体験や探求の学びの活動を行う新たな取組みについて 

（１）「ラーケーションの日」や「県民の日学校ホリデー」の実施について 

①「ラーケーションの日」や「県民の日学校ホリデー」を実施することによる、メリットやデメリットをどのよう

に考えていますか 

②児童生徒、保護者には、どのように取組みの内容の説明と案内を行っていますか 
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③今年度は２日取得できる「ラーケーションの日」の活用を促すために、どのような対応や対策を考え

ていますか 

④取組みの目的の中では「ラーケーションの日」や「県民の日学校ホリデー」を行うことで、保護者の有

給休暇の取得の促進を考えているとのことです。ぜひとも子育て家庭の教職員や市職員の方々に

積極的な利用を求めたいですが、如何ですか 

 

 

６． １３番議員  麻 生 七 海 （公明党）  【一問一答】 

１ 公園での喫煙について 

（１）都市公園、その他の公園の敷地内全面禁煙化について 

①敷地内全面禁煙になっていない市内の公園等（公園・緑地・街園）において喫煙エリアと禁煙エ

リアがひと目でわかる表示図画等はありますか 

②公園等（公園・緑地・街園）は遊具周辺を禁煙としていますが遊具から何ｍ位離れると喫煙可

能ですか 

③公園等（公園・緑地・街園）について、今後児童遊園、ちびっこ広場のように敷地内全面禁煙と

する考えはありますか 

２ 地域環境の向上について 

（１）市内公共施設における雨天時の傘袋の取扱いとプラゴミ削減への取組みについて 

①市内公共施設で使われる傘袋の年間使用枚数と購入金額を教えて下さい 

②使用済みの傘袋をゴミとして廃棄した場合にかかる処理コストや環境への影響を教えて下さい 

③ゼロカーボンシティの達成に向け雨天時の傘袋の配布をやめ、傘のしずくとりの設置をすべきと考えま

すが見解をお聞かせ下さい 

 

 

８月３１日（木）午後１時１５分～ 

 

７． ２番議員  小 出 義 一  （志民ネット）  【一問一答】 

１ 魅力あふれる学校給食の実施について 

（１）新学校給食センター建設について 

①現在の学校給食センターについて、施設面・衛生面など抱えている課題をお聞かせ下さい 

②抱える課題で対応に努めている内容と対応出来ていない内容についてお聞かせ下さい 

③新学校給食センターの建設によって上記課題はどの様に解消されるのかお聞かせ下さい 

（２）食物アレルギー対応について 

①食物アレルギー対応における基本的な考え方をお聞かせ下さい 

②現在実施しているアレルギー対応についてお聞かせ下さい 

③現行施設で課題としている内容と今後の対応についてお聞かせ下さい 

（３）食文化の醸成と地産地消について 

①地元食文化への愛着を醸成するうえでの学校給食の役割についてお聞かせ下さい 

②地産地消の推進についてお聞かせ下さい 

（４）調理方式と調理委託について 

①センター方式を採用し調理を委託している理由についてお聞かせ下さい 

②委託業務の内容と質の確保についてお聞かせ下さい 
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③安全性を確保するために委託先に求めている内容についてお聞かせ下さい 

 

 

８． １８番議員  榊 原 瑞 輝  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田病院の移転における現状及び今後の計画について 

（１）交通インフラの整備状況について 

①新病院開院に伴い、周辺の道路や交差点などの交通量が増えると思いますが、周辺の道路の拡

幅、安全面などの整備計画はどのようになっていますか 

②知多横断道路における緊急車両のための出口整備計画はどのようになっていますか 

③新病院へ向かう公共交通の整備状況は、どのように進行していますか 

④緑ヶ丘、有脇など遠方から自家用車以外の方法で新病院へ受診する方の移動手段については、

どのように考えていますか 

（２）新半田病院で働く予定の職員について 

①地方独立行政法人に移行することで、公務員から非公務員になりますが、労働条件はどのように

考えていますか。退職金の引き継ぎについても併せてお答えください。また、本人の意思確認のため

の面談やアンケートなどは実施していますか 

②新病院への通勤手段についてはどのように考えていますか。また勤務の都合で遅くなり、公共交通

機関の運行が終了した場合職員への対応についてはどのように考えていますか 

 

 

９． ６番議員  山 本 裕 介  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 「半田のまつり文化」を「持続可能な文化」にしていくために 

（１）「半田のまつり文化」を持続可能にするために現在実施されている半田市での取組と今後について 

①「半田のまつり文化」を持続可能にするために実施されている、半田市の取組を教えてください 

②「半田のまつり文化」というシビックプライドを醸成するための半田市の取組を教えてください 

③「半田のまつり文化」を持続可能にするためには、小・中学生から「まつり文化」に触れる機会を増や

していくべきと思いますが、現状はいかがでしょうか 

 

 

９月１日（金）午前９時３０分～ 

 

１０． ３番議員  有 留 麻 由  （無所属）  【一問一答】 

１ 高齢者健康祝事業について 

（１）数え 88 歳の⾧寿祝金を廃止し、健康祝金に変えた経緯と理由を問う 

①この変更決定の経緯と理由は何ですか 

（２）要介護等認定を受けている高齢者は健康祝金の対象外とする根拠を問う 

①祝金を受けられる人と受けられない人の線引きを「要介護等認定を受けているか否か」にし、要介

護等認定を受けている高齢者は健康寿命の延伸に貢献していないとした理由は何ですか 

（３）健康祝金のあり方について問う 

①現行の健康祝金の在り方として廃止も含め、内容の見直しを求めますが見解を伺います 

２ 墓地の管理料の徴収について 

（１）徴収される管理料でどこまで環境改善されるのかを問う 
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①それぞれの墓地は管理料を徴収することによって、どんな改善がされるのか具体的なプランを示してく

ださい 

（２）利用者からの丁寧な意見聴取と利用者へ丁寧な説明を求める 

①今後、どのようにして利用者の意見を聞きますか。また、利用者への丁寧な説明を行うことが必要と

考えますが見解を伺います 

（３）管理料徴収開始時期の延期について 

①徴収開始の時期が来年 4 月である根拠は何ですか 

②生活保護を受給している方などへの減免措置はありますか 

③徴収開始時期の延期が求められていますが見解を伺います 

 


